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(1) Use reśıduos para provar que as integrais abaixo convergem para os valores in-

dicados. Considere a > 0.

(a)

∫ ∞
0

dx

x2 + 1
=
π

2
(b)

∫ ∞
−∞

dx

x4 + 1
=

π√
2

(c)

∫ ∞
0

x2dx

(x2 + 1)(x2 + 4)
=
π

6
(d)

∫ ∞
0

dx

(x2 + 1)2
=
π

4

(e)

∫ ∞
0

x2dx

(x2 + 9)(x2 + 4)2
=

π

200
(f)

∫ ∞
0

dx

x6 + 1
=
π

6

(g)

∫ ∞
0

cos(ax)dx

x2 + 1
=
π

2
e−a (h)

∫ ∞
0

x sen(ax)dx

x4 + 4
=
π

2
e−a sen(a)

(2) Determine o valor principal de Cauchy de cada uma das seguintes integrais

convergentes.

(a)

∫ ∞
−∞

dx

x2 + 2x+ 2
(b)

∫ ∞
−∞

xdx

(x2 + 1)(x2 + 2x+ 2)

(c)

∫ ∞
−∞

x2dx

(x2 + 1)
(d)

∫ ∞
−∞

x senxdx

(x2 + 1)(x2 + 4)

(e)

∫ ∞
−∞

senxdx

x2 + 4x+ 5
(f)

∫ ∞
−∞

cosxdx

(x+ a)2 + b2
; com b > 0

π;−π/5;π/2; .24352;−(π/e) sen 2

1



2

(3) Use reśıduos para estabelecer as seguintes fórmulas de integração.

Considere para os itens (b) e (d) que −1 < a < 1; no item (e), que b > 1 e no

item (f) que n ∈ N.

(a)

∫ 2π

0

dθ

5 + 4 sen θ
=

2π

3
(b)

∫ 2π

0

dθ

1 + a cos θ
=

2π√
1− a2

;

(c)

∫ 2π

0

cos2(3θ)dθ

5− 4 cos(2θ)
=

3π

8
(d)

∫ π

0

cos(2θ)dθ

1− 2a cos θ + a2
=

πa2

1− a2
;

(e)

∫ π

0

dθ

(b+ cos θ)2
=

πa

(b2 − 1)3/2
; (f)

∫ π

0
sen 2n (θ) dθ =

(2n)!π

22n(n!)
.

(4) Prove que a integral converge para o valor indicado.

(a)

∫ ∞
0

2x2 − 1

x4 + 5x2 + 4
dx =

π

4
(b)

∫ ∞
−∞

cos(x)

(x2 + 1)2
dx =

π

e

(c)

∫ ∞
0

lnx

x2 + e2
dx =

π

2e
(d)

∫ ∞
0

lnx

(x2 + 1)2
dx = −π

4

(5) (a) Após uma pesquisa, use reśıduos para provar que

∫ ∞
0

senx

x
dx =

π

2
.

(b) Faça o mesmo para

∫ ∞
0

dx

x3 + 1
=

2π

3
√

3
.

.

Bons estudos!


